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Tisztelt Képviselő-testület! 

 

Az idei évben tapasztalt negatív gazdasági és pénzügyi folyamatok hatása alól nem mentesül 

önkormányzatunk, és az intézményeink sem. A 2022 évre tervezett előirányzatok jelentős mértékű 

átrendezése, folyamatos ellenőrzése, áttekintése szükséges a feladatellátás biztosítása érdekében. A 

legnagyobb kihívást a közüzemi díjak, ezen belül is a távhő díjak 10,5, illetve 19-szeres, a 

villamosenergia árak mintegy tízszeres mértékű emelkedése, az élelmiszeripari termékek esetében 

tapasztalható 20-50 %-os áremelkedések, a 15,6 %-os infláció továbbá a folyamatosan növekvő 

hitelkamat-terhek jelentik. Ez a negatív tendencia rosszabbodhat, a szolgáltatási díjak tovább 

emelkedhetnek a következő hónapokban. Nehéz a tervezhetőség, előre gondolkodás, mert a rezsidíjak 

esetében negyedévente változnak az árak, a nyersanyag, szolgáltatási árak pedig szinte heti 

rendszerességgel.  
 

Szeptember 27-én érkezett meg az MVM Oroszlányi Távhőtermelő és Távőszolgáltató Zrt. 

értesítése a város sportlétesítményeinek távfűtési díjairól, amely szerint október 1-jétől az uszoda 

fűtési költségei 19-szeresére, a többi sportlétesítményé 11-szeresére nőnek. A megfizethetetlen 

mértékű díjemelés miatt az önkormányzat a fűtés leállítására kényszerült: az uszoda bezárt, a 

sportlétesítmények egyelőre fűtés nélkül, de még üzemelnek. 

 

Az újonnan megalakult Vészhelyzeti és Költségvetés-védelmi Munkacsoport első alkalommal 

szeptember 30-án ült össze. Polgármesteri hatáskörben döntöttem arról, hogy szeptember 30-a 16 

órától hétfő hajnalig valamennyi önkormányzati intézményben (kivéve a Szociális Szolgálat 

épületeit), alap és középfokú oktatási intézményekben, a Szolgáltató Városközpont épületében (járási 

hivatal), továbbá a sportlétesítményekben lezárjuk a fűtést, hiszen a hétvégi két nap alatt az egész 

hónapra jutó költséget elhasználtuk volna.  
 

Az ülésen számba vette a bizottság az önkormányzat által kezelt ingatlanok távhőszolgáltatási 

szerződéseit, a számlafizetés módját, az ingatlanok távhő-kategóriai besorolását. 

 

Az Oroszlányi Környezetgazdálkodási Nonprofit Zrt. és az Oroszlányi Ingatlankezelő és 

Hasznosító Zrt. is jelezte, hogy szeptember 30-tól leállította (a telephelyén/központjában, 

műhelyekben, irodákban, öltözőkben) a távhőszolgáltatást és a hmv előremenő hőfokát is visszavetette. 
 

Az OIH Zrt. az Igazgatóság előzetes támogatásával elkezdte az idei évi üzleti és beruházási tervének 

felülvizsgálatát, melynek keretében egyéb más tervezett fejlesztéseket elhagyva a központi ingatlanra 

egy komoly napelemes rendszert kíván telepíteni, mellyel jövőre már kiváltható lesz a villamos áram 

vételezése és a rendszer lehetővé fogja tenni, hogy több fűtő klímát is felszerelésre kerülhessen és így 

még tovább növelhessék a villamos fűtési lehetőséget a távhőszolgáltatással szemben.  

 

Az OIH tulajdonában és hasznosításában lévő Beatrix Vendégházat, melyet egy munkaerő kölcsönző 

cég bérel és saját dolgozói laknak itt szintén nagyon rosszul érinti az ő számukra is 19-szeres távhőár 

emelés. A fűtést fokozatosan lekapcsolják, igyekeznek kiköltöztetni máshová az embereket és a fűtési 

előremenő hőenergiát és teljesítményt is csökkenteni. A bérlővel az egyeztetések elkezdődtek, de 

nagyon rosszak a kilátások. 
 

A fűtés mellőzése mellett több esetben is hasznos lehet annak végig gondolása, hogy a hmv rendszer is 

leválasztásra kerüljön a távhőről és szoros idő és teljesítmény korlátokkal, de villany bojlerekkel 

legyen a későbbiekben biztosított a melegvíz termelés (pl. Chudik Sporttelep, Tűzoltóság). 

 

Szeptember 30-án éjjel újabb szabályozás, a Technológiai és Innovációs Minisztérium rendelete jelent 

meg, amely október 1-jétől, mindenféle felkészülési idő nélkül, a korábbi 3088 Ft/GJ-ról, 55.835 Ft 

Ft/GJ-ra emelte fel a külön kezelt intézmények (városunkban ezek az óvodák, iskolák, szociális 

intézmények, művelődési ház, polgármesteri hivatal és a kormányhivatal) távhőszolgáltatási hődíját. Ez 



a megdöbbentő emelés a fűtésköltségek mértékét éves szinten milliárd forintos nagyságrenddel növelné 

meg. 

 

Polgármesteri hatáskörben október 2-án azt a döntést hoztam, hogy további intézkedésig a 

fűtésszolgáltatás október 03-tól, szigorú takarékossági elvárások mellett, csupán a város oktatási és 

szociális intézményeiben indulhat újra. A közös önkormányzati hivatal, a művelődési központ és 

könyvtár, a járási hivatal október hónapban várhatóan fűtés nélkül üzemel majd. Az állami 

fenntartású oktatási intézmények (az általános és középiskolák, a Pedagógia Szakszolgálat) a Tatabányai 

Tankerületi Központ és a Tatabányai Szakképzési Centrum döntése szerint fognak működni, erről 

folyamatosan tájékozódunk a két szervezet esetében. 
 

A sportlétesítményekben előre nem látható időpontig nem fog a fűtési szolgáltatás működni. A 

sportlétesítmények további működéséről az október havi munkaterv szerinti ülésén dönt majd a 

képviselő-testület. 

 

Október 3-án második alkalommal ismét összeült a város vészhelyzeti és költségvetés-védelmi 

munkacsoportja, hogy a hétvégi azonnali intézkedéseket követően a hosszútávú megoldásokon is 

elkezdjen dolgozni. 

Az biztos, hogy a Kölcsey Ferenc Művelődési Központ és Könyvtár, az Oroszlányi Közös 

Önkormányzati Hivatal, a Szolgáltató Városközpont (járási hivatal) és a sportlétesítmények (az uszoda 

kivételével, amely bezárt) egyelőre fűtés nélkül üzemelnek. 

 

Folyamatos egyeztetéssel és információgyűjtéssel azon dolgozunk, hogy az oktatási-nevelési és a 

szociális intézményekben, még ha nagyon szigorú szabályokkal is de fenntartható legyen a működés. 

A munkacsoport sorra vette, hogy milyen területeken, ingatlanokon érintett még a távfűtésben a város, 

ezekre az intézmények vezetőinek intézkedési tervet kell készíteniük.  

 

Hiába tartoznak az iskolák állami fenntartás alá, ha a főzőkonyhát és a tálalókonyhákat az önkormányzat 

üzemelteti, tehát az iskolai konyhák után a városnak kell a rezsiköltséget (ezen belül a fűtési költséget) 

fizetnie. 

 

De ilyen a TSZC Eötvös Loránd Szakképző Iskola épülete is, ahol az önkormányzatnak két szolgálati 

lakása van, vagy a Szolgáltató Városközpont épülete, ahol a járási hivatal kapott helyet. Az érintett 

fenntartó szervezetekkel az egyeztetések megkezdődtek annak érdekében, hogy egy 

szerződésmódosítással közvetlenül a bérlőnek/használónak számlázzon a távhőszolgáltató. Az 

önkormányzatnak nincs arra pénzügyi lehetősége, hogy megelőlegezze ezeknek a számláknak a 

rendezését, még ha később továbbszámlázásra is kerül sor. 
 

Az önkormányzat által nem üzemeltetett épületekből, a pénzügyi kötelezettségeket tekintve, szeretne 

kivonulni az önkormányzat. Felmerült a megbeszélésen a civil szerveztek által működtetett épületek 

kérdése is, ilyen a Szlovák Tájház vagy a II. Rákóczi Ferenc Klubkönyvtár, ahol szintén nem tudja 

átvállalni a város a megemelkedett költségeket, de a tűzoltóság és az egészségügyi szolgáltatók prolémái 

(központi ügyelet, védőnők elhelyezése) is érintik a települést. 

 

Külön téma a közvilágítás kérdése. A képviselő-testület szeptember 8-án döntött a közvilágítás LED-es 

fejlesztéséről, amely a jelenlegi piaci környezetben igen gyorsan megtérül, és szinte azonnal érezteti 

költségmegtakarító hatását. A beruházás azonban kb. 1,5 évet vesz igénybe, addig takarékossági 

intézkedések szükségesek. Hogy milyen technikai lehetőségeink vannak, ezt az EON, a város és a 

közvilágítást üzemeltető vállalkozó vizsgálják a hét folyamán. Ezt követően lehet dönteni a közvilágítás 

időben történő korlátozásáról (meghatározott órákban), vagy a világító lámpatestek ritkításáról. A 

szolgáltatóval történő egyeztetésre október 13-án kerül sor. 

 

 

 



A képviselő-testületi ülés napján kerül sor egyeztetésre a Tatabányai Tankerület Központ képviselőivel 

annak érdekében, hogy az iskolákban működő tálalókonyhák, és közétkeztetési irodák, továbbá a 

Hunyadi Mátyás Általános Iskolában működő Hébé Művészeti Iskola távfűtési díja ne kerüljön tovább 

számlázásra az önkormányzat felé. Erre megoldást kell találnunk a további működtetés érdekében. 

 

A vészhelyzeti és költségvetés-védelmi munkacsoport javaslata alapján az oktatási intézményeket és a 

Szolgáltató Városközpont épületét érintő szerződések módosítására a következő javaslatot teszem:  

1. Az Önkormányzat és a Tankerület között fennálló szerződéseket javaslom módosítani az alábbiak 

szerint:  

• az oktatási intézményekben lévő tálalókonyhák távfűtését javaslom megszüntetni. Ezzel 

egyidejűleg az iskolai távhődíj tálalókonyhákra jutó arányos részének Tankerület által az 

Önkormányzatra történő továbbszámlázása is megszűnik. 

 

Az egyes oktatási intézményekben lévő tálalókonyhák közüzemi költségeit az Önkormányzat, mint 

a közétkeztetési feladat ellátásáért felelős szervezet a továbbiakban is viseli. Ezen költségviselés 

módja a tálalókonyhák távfűtésének megszüntetését érintő módosítást követően az alábbiak szerint 

alakul:  

• Hunyadi Mátyás Általános Iskola: jelen módosítással nem érintett. Az itt található főzőkonyha 

valamennyi közüzem esetében önálló szerződéssel rendelkezik, melynek költségviselője: az 

Oroszlányi Közös Önkormányzati Hivatal. 

• József Attila Általános Iskola: az Önkormányzat által működtetett tálalókonyhában a távfűtés 

megszűnik, a vízre és villamos energiára a Tankerület rendelkezik közüzemi szerződéssel, 

mely alapján a tálalókonyhára jutó díjat az Önkormányzat részére továbbszámlázza. 
• Benedek Elek Óvoda, Általános Iskola és Egységes Gyógypedagógiai Módszertani Intézmény: 

az Önkormányzat által működtetett tálalókonyhában a gázfűtés megszűnik, a vízre és villamos 

energiára a Tankerület rendelkezik közüzemi szerződéssel, mely alapján a tálalókonyhára jutó 

díjat az Önkormányzat részére továbbszámlázza. 
• Hamvas Béla Gimnázium: az Önkormányzat által működtetett tálalókonyhában a távfűtés 

megszűnik, a vízre a Tankerület rendelkezik közüzemi szerződéssel, mely alapján a 

tálalókonyhára jutó díjat az Önkormányzat részére továbbszámlázza. A villamos energiára 

vonatkozóan az Önkormányzat külön villanyórával és közüzemi szerződéssel rendelkezik. 
 

2. A diákétkeztetés ügyvitelét biztosító irodahelyiségekre vonatkozóan javaslom, hogy a Hamvas Béla 

Gimnáziumban 2021. szeptember 1-jétől fennálló szabályok kerüljenek az alapfokú oktatási 

intézményekben is alkalmazásra, azaz:. A diákétkeztetés ügyvitelét biztosító irodák vagyonkezelői 

joga az alábbiak szerint módosul:  
• A Hunyadi Mátyás Általános Iskola, a József Attila Általános Iskola és a Benedek Elek Óvoda, 

Általános Iskola és Egységes Gyógypedagógiai Módszertani Intézmény épületében lévő, 

diákétkeztetés ügyvitelét biztosító irodák vagyonkezelői joga 2022. október 1-jétől Átvevőre 

száll át, ezen időponttól kezdve Átvevő az Önkormányzat számára adminisztrációs tevékenység 

ellátása céljából a napi munkavégzéshez – az intézmény vezetőjével egyeztetett módon – 

ingyenes helyiséghasználatot biztosít.” 

 

3. Az Önkormányzat és a Tatabányai Szakképzési Centrum között fennálló, a Tatabányai Szakképzési 

Centrum Eötvös Loránd Szakképző Iskola 2840 Oroszlány, Asztalos János u. 2. szám alatti 

épületére vonatkozó vagyonkezelési szerződést az alábbiak szerint javaslom módosítani:  

• Az önkormányzat által használt épületrész (2 db szolgálati lakás) a távhőszolgáltatásból 

kizárásra kerül. 

• a távhőszolgáltatási közüzemi szerződés módosításra kerül, olyan módon, hogy a számlafizető 

a Tatabányai Szakképzési Centrum, illetve a Bakfark Bálint Alapfokú Művészeti Iskola 

működését szolgáló épületrész tekintetében a Tatabányai Tankerületi Központ. Az 

önkormányzat általi számla-megelőlegezés megszűnik. 

 



4. A Szolgáltató Városközpont épületére vonatkozóan a Komárom-Esztergom Megyei 

Kormányhivatallal fennálló szerződést az alábbiak szerint javaslom módosítani:  

• Az önkormányzat által használt épületrészek (sportterem és 2 db üzlet) a távhőszolgáltatásból 

kizárásra kerülnek. 

• a távhőszolgáltatási közüzemi szerződés módosításra kerül, olyan módon, hogy a számlafizető 

a Komárom-Esztergom Megyei Kormányhivatal. Az önkormányzat általi számla-

megelőlegezés megszűnik. 

 

Tájékoztatom a Tisztelt Képviselő-testületet, hogy egyeztetést folytattam a távhőszolgáltatóval az 

önkormányzati tulajdonú, de nagyobb részt más szervezetek használatában lévő épületek távhődíjának 

számlázása kérdésében továbbá az Önkormányzat által használt egyes épületrészek szolgáltatásból 

történő kizárásának kérdésében. A távhőszolgáltatás megszüntetéséhez szükséges törvényi feltételek (a 

távhőszolgáltatásról szóló 2005. évi XVIII. törvény 38. §) meglétét helyszíni bejárással a szolgáltató a 

napokban ellenőrzi az Eötvös Loránd Szakképző Iskola és a Szolgáltató Városközpont épületében. 

Az egyes épületrészek kizárása a távhőszolgáltatásból akkor lehetséges, ha a meglévő rendszer műszaki 

megoldása lehetővé teszi és az nem ütközik egyéb jogszabályba. 

 

A tulajdonos helyett a használó által történő számlafizetést a Feleknek az előterjesztéshez mellékelt (3. 

melléklet) együttes kérelem benyújtásával szükséges kezdeményezniük a távhőszolgáltatónál.  

 

Oroszlány Város Óvodái és az Oroszlányi Szociális Szolgálat október hónapra vonatkozóan már 

elkészítették a távfűtéses intézményeinkbe a fűtés szabályozási menetrendjüket, amelyeket a 

szolgáltatóval egyeztettek (a működés időszakában a jogszabálynak megfelelő hőmérsékletet 

biztosítják, a működésen kívüli időszakban pedig un. temperáló fűtés megy) és tettek takarékossági 

intézkedéseket (levették a fűtést azokban a helyiségekben, amelyeket nem használnak). 
 

 

Oroszlány, 2022. október 6. 

 

 

 Lazók Zoltán 

 



 

Oroszlány Város Önkormányzata képviselő-testületének 

…/2022.  (….) határozata 

önkormányzati döntésekről a megnövekedett rezsiköltségek hatásának kezelése érdekében 

 

Oroszlány Város Önkormányzatának képviselő-testülete a katasztrófavédelemről és a hozzá kapcsolódó 

egyes törvények módosításáról szóló 2011. évi CXXVIII. törvény 46. § (4) bekezdésétől eltérően 

rendelkező, az Ukrajna területén fennálló fegyveres konfliktusra, illetve humanitárius katasztrófára 

tekintettel, valamint ezek magyarországi következményeinek az elhárítása érdekében veszélyhelyzet 

kihirdetéséről és egyes veszélyhelyzeti szabályokról szóló 180/2022. (V. 24.) Korm. rendelet 4. §-a által 

meghatározott feladat- és hatáskörében eljárva az alábbi határozatot hozza:  

A képviselő-testület: 

1. Felkéri a polgármestert és a jegyzőt, hogy október 15-ig tegye meg a következő feladatokat: 

a) Kérje be az önkormányzati intézmények és önkormányzati cég vezetőitől a 2022. december 

31-ig szóló fűtési szabályozási menetrendjüket. 

b) Kérje be az önkormányzati intézmények és önkormányzati cég vezetőitől a rezsicsökkentésre, 

kiemelten a fűtési költségek csökkentésére irányuló intézkedési javaslatokat, kiemelten: az 

otthoni munkavégzésre, a fűtendő területek csökkentésére, összevonására, adott funkciók, 

feladatok más ingatlanban történő elhelyezésére irányuló javaslatokat. 

c) Folytasson egyeztetéseket a Tatabányai Tankerületi Központ, a Komárom-Esztergom Megyei 

Kormányhivatal, és a Tatabányai Szakképzési Centrum vezetőivel a fűtési szabályozási 

menetrendjük megismerése és az előterjesztésben meghatározottak szerinti bérleti, használati 

szerződések október hónapban történő módosíthatósága érdekében, a határozat 3-7. pontjaiban 

foglaltak szerint. 
d) Folytasson egyeztetéseket a MVM Oroszlányi Távhőtermelő és Szolgáltató Zrt. energetikai 

szakembereivel az önkormányzat által működtetett ingatlanok fűtési költségeinek 

csökkentésére irányuló intézkedések hatékonyságáról, szolgáltatási szerződések szükséges 

módosításáról. 

e) Vizsgálja meg, hogy a rezsiválság miatt drasztikusan megnövekedett közüzemi díjak fedezete 

előteremthető-e a szolgáltatási díjak emelésével vagy adómérték növelésével vagy új adó 

bevezetésével, vagy más forrás hozzárendelésével. 
2. Felkéri a polgármestert, hogy az 1. pontban meghatározott feladatok végrehajtása, és az 

információk rendelkezésre állása esetén készítsen tájékoztató anyagot és intézkedési javaslatot a 

képviselő-testület elé. 

3. Oroszlány Város Önkormányzata által működtetett köznevelési intézmények állami működtetésbe 

vételével összefüggő, a feladatellátáshoz kapcsolódó létszámátadásról, valamint a feladatellátáshoz 

kapcsolódó vagyon, jogok és kötelezettségek átadás-átvételéről szóló megállapodás módosítását és 

a módosításokkal egységes szerkezetbe foglalt megállapodást az előterjesztés 1.1. és 1.2. melléklete 

szerinti tartalommal fogadja el. 
4. Oroszlány Város Önkormányzata és a Tatabányai Tankerületi központ közötti vagyonkezelési 

szerződés módosítását és a módosításokkal egységes szerkezetbe foglalt vagyonkezelési szerződést 

az előterjesztés 2.1. és 2.2. melléklete szerinti tartalommal fogadja el. 
5. Az Önkormányzat és a Tatabányai Szakképzési Centrum között fennálló, a Tatabányai Szakképzési 

Centrum Eötvös Loránd Szakképző Iskola 2840 Oroszlány, Asztalos János u. 2. szám alatti 

épületére vonatkozó vagyonkezelési szerződést az alábbiak szerint javasolja módosításra:  

a) Az önkormányzat által használt épületrész (2 db szolgálati lakás) a távhőszolgáltatásból 

kizárásra kerül. 

b) a távhőszolgáltatási közüzemi szerződés módosításra kerül, olyan módon, hogy a számlafizető 

a Tatabányai Szakképzési Centrum, illetve a Bakfark Bálint Alapfokú Művészeti Iskola 

működését szolgáló épületrész tekintetében a Tatabányai Tankerületi Központ. Az 

önkormányzat általi számla-megelőlegezés megszűnik. 

 

 

 



 

 

6. A Szolgáltató Városközpont épületére vonatkozóan a Komárom-Esztergom Megyei 

Kormányhivatallal fennálló szerződést az alábbiak szerint javasolja módosítani:  

a) Az önkormányzat által használt épületrészek (sportterem és 2 db üzlet) a távhőszolgáltatásból 

kizárásra kerülnek. 

b) a távhőszolgáltatási közüzemi szerződés módosításra kerül, olyan módon, hogy a számlafizető 

a Komárom-Esztergom Megyei Kormányhivatal. Az önkormányzat általi számla-

megelőlegezés megszűnik. 

7. Az Eötvös Loránd Szakképző Iskola épületére és a Szolgáltató Városközpont épületére 

vonatkozóan az előterjesztéshez 3. számon mellékelt együttes kérelem kitöltésével és aláírásával 

javasolja kezdeményezni a távhőszolgáltatónál, hogy a tulajdonos helyett a használó legyen a 

számlafizető. 
 

Határidő:  a határozat kihirdetésére:  2022. október 10. 
Felelős: a határozat kihirdetéséért: Dr. File Beáta jegyző 


